

嘉義市大事紀

109 年 10 月補充事件

月	日	內 容	單位
10	22	本市殯管所參加「109 年度台灣健康城市暨高齡友善城市—城市夥伴獎」競賽，獲得初評入選，本日衛福部國民健康署「高齡友善城市專案評審團隊」至本市進行第三階段實地訪評。	民政處

109 年 11 月大事紀

月	日	內 容	單位
11	1	「2020 嘉義市光織影舞」光影藝術展閉幕，本活動累積超過 80 萬人次進場觀賞。	觀新處
		市長黃敏惠參加本市角子寮頂安宮觀音佛祖廟佛祖文化節平安繞境祈福活動，與嘉義縣長翁章梁、立委王美惠等貴賓入廟參拜，廟方更迎接嘉義城隍廟城隍爺及慈濟宮池府王爺參與繞境。	民政處
		市府投入 450 萬元經費改造番仔溝公園，公園以主題式色塊彩繪成機器人步道串連各區域，成為本市第一座以酷炫機器人為主題的帶狀全齡遊戲場。(中時)	建設處
	2	市府與微笑單車合作，正式引進 YouBike 2.0，本日舉辦簽約儀式。	交通處
	6	辦理本館「開幕典藏之夜-感謝晚宴」活動，市長黃敏惠致贈典藏證書與感謝狀予 106 至 109 年捐贈畫作的 5 位藝術家及其家屬。	美術館
	7	辦理「109 年嘉義市教育類志工團隊嘉年華會」，市長黃敏惠親臨會場與志工同樂，慰勉志工的平日服務的辛勞。活動現場計有 31 個單位參加設攤，展現志工多元廣泛的服務樣貌。(東森新聞)	教育處
		《之反風景》開幕典禮於本館戶外庭院辦理。(非池中藝術網)	美術館
	8	本市聖興宮舉行「諸羅聖興媽祖回娘家平安遶境祈福活動」，由市長黃敏惠擔任主祭，隨後點燃起馬炮宣告正式出發至祖廟—新港六興宮、東石港口宮謁祖進香。	民政處
		2020「多元新生活·幸福照我嘉」移民節活動於中央廣場熱鬧展開！活動現場充滿異國風情，吸引在地民眾前來品嚐異國料理。現場除有精彩的親子管樂演奏、異國歌舞演出外，並設有 50 個以上攤位包含各項異國美食 DIY、異國及本土不同族群傳統服飾體驗，彩繪家鄉斗笠、玉米娃娃 DIY，及各項新住民學習成果暨政令宣導等。	民政處、東區公所、東、西區戶政事務所
		晨光智能發展中心舉辦第 4 屆「晨光暖暖好市集」，透過義賣推廣早期療育。市長黃敏惠表示，接納特別的孩子，讓他們享有同等照顧與權利，一直是市府團隊努力的目標。(Yahoo 新聞)	社會處
	12	舉行「109 年全國身心障礙國民運動會授旗典禮」，市長黃敏惠到	教育處

月	日	內 容	單位
		場為選手加油。本市參加項目包括田徑、桌球、保齡球、射箭、特奧羽球、特奧滾球及特奧輪鞋競速等。	
	14	為推廣「菸害防制、衛教主軸、代間學習」等議題，於精忠國小、蘭潭國小及林森國小舉辦「無菸·健康氧樂園-科技互動巡迴展」。	衛生局
	15	為推廣本土語言閱讀，舉辦《戲說圖畫書》活動，邀請小茶壺兒童劇團與圖書館林老師說故事志工演出民間故事繪本《賣香屁》與《白賊七》。	文化局
	20	嘉油鐵馬道榮獲環保署之「空氣品質淨化區-卓越獎」。	觀新處
		本市道安會報榮獲交通部道安會 109 年度「金安獎」中三項團體獎項，分別為：卓越獎第二組的第一名、精進獎不分縣市組別的第一名及特別獎不分縣市組別的第二名。	交通處
	21	為促進市民健康，於北香湖公園辦理全嘉愛健走系列活動第 4 場「好愛健走」，約 2 千人參加。(大華網路報)	衛生局
		響應國際身心障礙者日，市府於中央廣場辦理「嘉義市國際身障日『平等融合、力量無限』露天影展同樂會」。	社會處
		耐斯王子大飯店第 14 屆心願卡認領溫馨啟動，副市長陳淑慧與孩子們一同掛上心願卡，宣告認領活動開始。(聯合報)	社會處
	22	為響應「台灣女孩日」，市府辦理「109 年女孩日影像培力」成果發表會，由導演賴麗君、彭家如進行影片評選，副市長陳淑慧代表市長黃敏惠頒贈導演獎給兩組得獎者。(PChome 新聞)	社會處
		本局與行政院農業委員會林務局阿里山林業鐵路及文化資產管理處共同主辦之社區營造成果展，於嘉義製材所鋸屑室前熱鬧展開，副市長陳淑慧、立委王美惠、議員鄭光宏、蔡文旭、黃大佑、本局局長盧怡君等貴賓到場與大家同歡。	文化局
	24	副市長陳淑慧出席「嘉義市理燙髮美容業職業工會 109 年度志工大會」，感謝志工在家暴及性侵防治宣導上的奉獻。(聯合新聞網)	社會處
	27	本所參加「109 年度衛生福利部國民健康署舉辦健康城市-夥伴獎」比賽，在全國參與競逐的 38 個單位中，脫穎而出勇奪佳績。	殯管所
		本局參加衛生福利部國民健康署舉辦「109 年台灣健康城市暨高齡友善城市獎項評選」活動，本局投稿之《守望相助智慧化の嘉義市》，榮獲「高齡友善城市創新獎」。	衛生局
	28	於森林之歌舉辦「木の城」成果展開幕典禮，展示「再造歷史現場計畫」執行三年來，各項木業資源清查結果與木都 2.0 願景，同時頒發今年舊屋力計畫獲補助店家獎牌，並邀請大家欣賞本市木業發	文化局

月	日	內 容	單 位
		展紀錄片—《木都+1》。	
		為響應國際志工日，市府於北香湖公園舉辦「嘉有志工，『一、』齊努力—嘉義市109年度慶祝國際志工日活動」，本市各志工團隊創意巧扮登場，市長黃敏惠、市府同仁與各界貴賓亦到場共襄盛舉。(ETtoday地方新聞)	社會處、東、西區戶政事務所
		於文化公園舉辦「2020保護動物 嘉你義起來」活動，現場免費提供狂犬病疫苗及寵物登記晶片供民眾取用，市長黃敏惠亦頒發感謝狀予致力於動物保護的團體及志工。(聯合新聞網)	建設處
		本市義勇消防總隊防火宣導分隊主辦「第17屆全國防火宣導種子教官聯誼會」，全國共計200多位種子教官與會交流，內政部消防署長陳文龍勉勵全國各縣市防火宣導菁英，並頒贈「安置就養補助費」給35年前因公重傷的「前嘉義市義消分隊小隊長」-劉木成。	消防局
		於民族國小活動中心舉辦「109年餐飲業優良店頒獎典禮暨食安美食展」，其中榮獲金質獎殊榮達42家、優級119家、良級65家。	衛生局
	29	於本市博愛國小演出全國第一齣氣候變遷科普皮影戲劇-「極速·逆轉」，希望藉此扎根本市科普教育環境，並喚起國人對氣候變遷議題的重視。	教育處
		於本月 21 日、22 日、28 日、29 日之下午 4 時至 9 時於辦理北門驛「星驛市集」，與在地店家共同合作，期望「啟動嘉義夜經濟，北門商圈亮起來」，活動期間創造至少 45 萬元的營收效益。	建設處 工策會
		市府於中央廣場舉辦「公彩傳愛—夢想起飛」活動，副市長陳淑慧簡介市府推動各項社會福利慈善服務措施，並感謝社福、慈善團體機構及善心人士。(PChome 新聞)	社會處